

Szám: 5/2021.

JEGYZŐKÖNYV

**Készült: Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testületének 2021. szeptember 25-én (szombaton)
16.00 órai kezdettel tartott közmeghallgatásról**

Helye: Szamos Marcipán Kiállítás és Látványműhely (2000 Szentendre, Dumtsa Jenő u.12. emeleti különterem)

A Képviselő-testület részéről jelen vannak:

Benkovits György
Szautner Katalin

elnök
elnökhelyettes

Távol van:

Heintz-Valentin Éva

képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

Havasi Hajnalka

nemzetiségi ügyintéző

A lakosság részéről jelenlévők:

A mellékelt jelenléti ív szerint.

Benkovits György elnök: Köszönti a megjelent érdeklődőket és Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületét. Megállapítja, hogy a Képviselő-testület határozatképes, a háromból két képviselő jelen van. Bejelenti, hogy az ülésről jegyzőkönyv készül, hitelesítője Szautner Katalin elnökhelyettes lesz.

A következőkben ismerteti a közmeghallgatás funkcióját. Elmondja, hogy ezen alkalommal közvetlen lehetőséget biztosít a törvény a nemzetiséghez tartozóknak, érdeklődőknek, hogy bármilyen kérdést, problémát, észrevételt tehessenek a nemzetiségi közélettel, Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat működésével kapcsolatban. A felvetettekre a képviselő-testület köteles érdemi választ adni, azonban ha a kérdést, problémát jobban körül kell járni és ezért nem lehet azonnali választ adni, akkor a törvény által előírt határidőn belül, 15 napon belül írásban köteles válaszolni. A közmeghallgatásról szóló felhívásnak a Szentendre és Vidéke című közéleti és kulturális lap és Szentendre Város honlapja biztosított felületet.

Elmondja, hogy egy rövid ismertető után szeretné az itt megjelentek véleményét kérni a Szentendrei Horvát Nemzetiségi Egyesület megalakításával kapcsolatban. Tájékoztatja az egybegyűlteket az egyesület fontosságáról. Elmondja, hogy jelenleg Szentendrén nincs horvát-dalmát egyesület, ezért akik más nemzetiségűek, vagy nem kívánják magukat horvát nemzetiségűként regisztrálni nem, vagy csak korlátozottan van lehetőségük bekapcsolódni

Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett programokba, pedig érdekli őket a dalmát közösség történelmi múltja, a hagyományok, és a szokások. Abban az esetben, ha ez az egyesület megvalósulna, akkor több lehetőség adódna központi forrásokhoz jutni és például anyanyelvi táborok révén a közösség gyermekei megismerkedhetnének a horvát nyelv szépségével és a hagyományokkal. Egy dalmáciai tengerparti nyaralás során nem lehet mélységében megismerni a dalmát ősök gazdag kultúráját, nem pótolható vetítéssel, nyelvórával egy olyan program, mint a omisi klapa fesztivál, ahol autentikus klapát lehet hallani, vagy hallani egy Darza (Drzic) szöveget, látni egy gajetát, vagy ahogy Szent Trifon napján bokeljkska mornaricái ünnepi táncukat lejtik. Nincs szentendrei dalmát tánc-és énekkar sem, és még a helyi néptáncgyűttes tagjai sem tudnak kólózni, a monfrináról, četvorkáról vagy a šaltin polkáról pedig még nem is hallottak. Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat bár civil közösségi ügyeket is felvállal, de mégsem tud legjelentősebb hagyományuk a bratovstina (testvérület) kegyes társulat méltó utódja lenni. Ez az egyházhoz szorosan kapcsolódó, de önálló szervezet, az 1700-as évek elején alakulhatott meg Szentendrán, és vélhetően ragusai, zárai mintára előbb a cipészek, nyergesek és egyéb bőrös kézművesek, később pedig a vinicolák (szőlőmunkások) álltak össze testvéri szövetségbe, akik a testvéri szolidaritás mellett, különös tekintettel voltak a szegény tagokra. A testvériség lelki biztonságot, segítséget nyújtott a betegeknek, vigasztalást a halál órájában, vállalták a temetések megszervezését és az elhunytak családjának segítségét is. A testvériségeknek saját könyvük, nyilvántartásuk volt, amelyben előírták a testvériség felépítését éppúgy, mint a szervezet működését és a tisztviselők (vezetők, tisztviselők) megválasztásának módját is, de feladatai között volt névadó védszentjük megünneplése is.

Az említett célok elérése és a hagyományok megőrzése érdekében dönt úgy Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzata, hogy egyesületi formában újjáéleszti a bratovstinát, ehhez kéri a megjelentek jóváhagyását, támogatását.

Megadja a szót Kiasanyik Imre közösségi tagnak.

Kianvik Imre: Köszöni a szót. Kérdése, hogy az egyesület Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat keretein belül fog működni?

Benkovits György elnök: Nem, az egyesület önálló jogi személy lesz, független Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzatától. Természetesen hasznos, jó és fontos is, hogy a két szervezet szorosan együttműködjön a jövőben.

Megadja a szót Pánisz János közösségi tagnak.

Pánisz János: Elmondja, hogy a Magarceva brdo című magyar és horvát nyelvű Szamarhegyi újságban elolvasta a Bratovstinákról szóló leírást. Korábban, amikor Tüskés Éva szervezte a Dalmatin bratot nagyon jó volt, ő is részt vett a rendezvényeken.

Püspöki László: Elmondja, hogy támogatja a horvát-dalmát civil egyesület megalakulását.

Schwarzenberger Ágnes: Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat jellegéből adódóan nem tud civil közösségi feladatokat vállalni, ezért van szükség egy egyesület létrehozására, és valóban, ahogy Elnök Úr is elmondta, több lehetőség nyílik meg általa.

Benkovits György elnök: tájékoztatja a jelenlévőket, hogy négyszázharmincketten vannak olyanok, akik a tizenöt ősi szentendrei dalmát család leszármazottai és vállalhatnák nemzetiségi kötődésüket, de mivel nincs vagy csak kevés olyan fórum volt az elmúlt évtizedekben, amellyel magukhoz tudtuk volna vonni őket, így nem regisztrálták magukat horvát nemzetiségüként.

Kisanyikné Stiegler Éva: véleménye szerint a szülőknek kell a gyerekeiket kisgyermek korukban regisztrálni és közösségi programokra járattani. Elmondja, hogy annak idején ő elvitte a fiait a dalmát misékre és utána otthon együtt énekelték a „Raduj te se narodi” és más énekeket, persze most már felnőttek, így önállóan döntenek arról, hogy kívánnak-e a részt venni a közösségi programokon. Kérdése, hogy mi lett a kétezres években még oly sikeres Starigrad-i kapcsolattal?


Benkovits György elnök: elmondja, hogy az utóbbi időben a kapcsolat ellaposodott, nem érkezett megkeresés, meghívás a részükről. Szentendre Város Horvát Nemzetiségi Önkormányzat megalakulását követően bemutatkozó, tájékoztató levelet írt Starigrad polgármesterének, válasz erre sem és a meghívásokra sem érkezett. Idén Szent Rókus ünnepére sem kapott meghívást a Horvát Önkormányzat. Reményei szerint Visko Haladic úr, Starigrad volt polgármestere, aki jelenleg a megyei idegenforgalomban tölt be fontos tisztséget eljön a 2022. évi Ivandan rendezvényre.

Gurgut Andrásné: elmondja, hogy a sógora, Panisz János révén került a közösségbe, örül és köszöni, hogy itt lehet.

Benkovits György elnök: további kérdés, hozzászólás nem lévén szimpátia szavazásra teszi fel az egyesület megalakítását, amelyet a jelenlévők egyöntetűen támogattak. Megköszöni a megjelentek érdeklődését, az ülést 17.00 órakor bezárja.


Benkovits György
elnök




Szautner Katalin
jegyzőkönyv hitelesítő

